

Čelnici sindikata odgovaraju Vladi

**MATUJA KROPLIN IZ SINDIKATA ZNANOSTI:**

Premijeru bi možda puno vremena uštedjelo da dođe na jedan sastanak, da čuje konkretne primjere, da razumije što pogađa jednog redovitog profesora koji je na kraju karijere

**ŽELJKO STIPIĆ, PREDSEDNIK SINDIKATA PREPOROD:**

Istina, plaće su rasle, ali istina je i ta da su plaće u obrazovanju rasle manje nego drugdje. Svim državnim tajnicama plaća je porasla više nego što učitelj zarađuje mjesečno



Tri školska sindikata najavila obustavu rada između 17. ili 21. ožujka u više od 1000 ustanova

"ŠTRAJK MOGUĆ DO KRAJA GODINE"

- 1 Imaju pet zahtjeva, najvažniji je povećanje osnovice od 10% i redefiniranje koeficijenata
- 2 Plenković apelira na razum: U našem mandatu plaće u obrazovanju povećane su 60%
- 3 Ministar Piletić: Štrajk u organizaciji triju obrazovnih sindikata neće biti plaćen

MIRELA LILEK

Nezadovoljstvo na terenu je veliko, ljudi su napeti kao puške, a pogonsko gorivo je nepravda s koeficijentima. Obrazovanje nije imalo štrajk od 2019., a znamo kakav je bio (trajao je 36 dana, op. a.). Spremni smo da štrajk potraje, ako treba, i do kraja školske godine. Odlučili se Vlada za neplaćeni štrajk, to joj neće biti pametno. Dapače, bit će kontraproduktivno - poruke su predstavnik tri sindikata obrazovanja i znanosti, nakon najave da od idućeg tjedna kreću prvo s jednodnevnim, potom višednevnim, do ispunjenja zahtjeva.

Prema najavi sindikalaca, štrajk će obuhvatiti više od tisuću ustanova u kojima sindikati imaju svoje podružnice.

Ozbiljne posljedice

Jednodnevni štrajk organizirat će između 17. i 21. ožujka, a točan datum još ne žele objaviti. Razlog je taj što bi "suprotna strana" mogla iskoristiti objavu datuma za promjenu kalendara polaganja nacionalnih ispita, koje u tjednu štrajka polaže oko 30 tisuća učenika. Iz sindikata su i prije najavljivali kako će "stisnuti na najjače" te da će "posljedice štrajka biti ozbiljne", a moguće je paralelno i prosvjed. Datum štrajka bit

će objavljen 48 sati prije njegova početka.

Školski sindikat Preporod, Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske i Sindikat znanosti i visokog obrazovanja traže od Vlade ispunjenje pet zahtjeva - povećanje osnovice od 10 posto, redefiniranje koeficijenata, privremeni dodatak kao materijalnu satisfakciju dok se sustav koeficijenata ne uredi, odgodu reforme u strukovnim školama i sistematizaciju pojedinih radnih mjesta u sustavu znanosti i visokog obrazovanja kroz nove pravilnike.

Najveći sindikat, Sindikat hrvatskih učitelja, ne sudjeluje u organizaciji štrajka. Dovode pod upitnik lepezu sindikalnih zahtjeva. Citirajući izjavu predsjednika srednjoškolskog sindikata Zrinka Turalije "Svatko štrajka za ono što ga najviše tišti", u SHU napominju kako Zakon o radu ne priznaje takvu odredbu, odnosno razlog štrajka. Moguće je samo zakonito, kratko poručuju iz SHU, koji je distanciran od ostalih

Štrajk 2019. trajao je 36 dana, a iz sindikata tvrde kako će "stisnuti na najjače" te da će "posljedice biti ozbiljne"

obrazovnih sindikata. Oni SHU smatraju sindikatom koji Vladi "ide niz dlaku".

Premijer Andrej Plenković štrajk pak naziva nepotrebnim i apelira na racionalnost i razum, s obzirom na povećanje plaća u obrazovanju od 60 posto u mandatu njegove Vlade.

Novi koeficijenti

Riječ je o samo tri sindikata, a ima i drugih sindikata koji u to nisu uključeni, bilo u javnom, bilo u državnom sektoru. Ako smo negdje pogriješili s koeficijentima, mi ćemo to ispraviti, ali baš sada da se sve diže tako puno kao što oni sugeriraju, onda će i svi ostali tražiti više. Onda nema kraja, onda će nas dobronamjernici optužiti za dizanje inflacije - rekao je. Željko Stipić iz Preporoda na to odgovara - mi i ne očekujemo da premijer u startu ima razumijevanje za naše zahtjeve.

Apsolutno sam siguran u to da će se odnos vlasti prema nama mijenjati sukladno našoj akciji. Kada dobijemo teren, onda ćemo vidjeti hoće li nas i kada premijer saslušati - rekao je. Zrinko Turalija je naglasio kako se štrajku mogu priključiti svi zaposlenici jer čim se uključe u štrajkašku listu, oni su zaštićeni. Ministar Radovan Fuchs još je prošloga tjedna najavio kako će se svi dani provedeni u štrajku

**Ministarstvo:****"Vjerujemo, učitelji neće dopustiti da ih sindikati iskorištavaju"**

Iz Ministarstva obrazovanja na najavu štrajka reagirali su priopćenjem u kojemu navode kako "zbog svega što je u posljednjih deset godina napravljeno za unaprjeđenje materijalnog i nematerijalnog statusa zaposlenika u obrazovanju ne nalaze nikakav razlog za štrajk". "Od zadnjeg štrajka prošlo je šest godina, a u tih šest godina plaće su povećane više od 60 posto", navode uz napomenu da je to dokaz kako se ova Vlada brine za prosvjetu. Napominju da su u godinu dana plaće rasle više od 30 posto, ako

se zbroje povećanja od prošle godine na temelju promjene koeficijenata i novih šest posto povećanja u 2025. Za primjer daju da je prosječna neto plaća učitelja-mentora 1689 eura u osnovnoj školi i 1772 eura u srednjoj. Sindikati nisu pristali na ponudu jer, kako sami navode, u tom slučaju ne bi mogli štrajkati, što nas dovodi do zaključka da im je od početka jedini interes bio organizirati štrajk. Vjerujemo da većina zaposlenika neće dopustiti da ih sindikalni čelnici koriste za postizanje nekih interesa koje ne iznose javno - poručili su. □



DAMIJAN TADIĆ/CROPIX

MZOŠ: Zbog svega što je u deset godina napravljeno za unaprjeđenje statusa zaposlenika u obrazovanju, ne vidimo razloga za štrajk



"Krećemo s
jednodnevnim
štrajkom, a
svaki naš
sljedeći
štrajk bit će
zahtjevniji
i opsežniji",
najavio je
Željko Stipić.
Dodao je da
su sindikati
spremni za
razgovor i prije
prvoga dana
štrajka te da
ne bježe od
dijaloga

DRAGAN MATIĆ/CROPIX

morati nadoknaditi. To može podrazumijevati i nastavu subotom, čemu izravno uključena javnost, roditelji i učenici, sigurno neće pljeskati.

Vlada se, dakle, u isto vrijeme poziva na obvezu odrade dana u štrajku, a ujedno i neplaćeni štrajk, što sindikalci komentiraju riječima: - Moraju se odlučiti žele li kažnjavati sindikate ili učenike. Mi smo spremni na sve opcije. Imamo naznake da bi stav prema nama mogao biti grub, što nam govori da radimo pravu stvar.

Prevenција štrajka

Matija Kroflin iz Sindikata znanosti premijeru je poručio kako bi uštedio na vremenu da je bio spreman poslušati konkretne probleme, pokušati shvatiti redovitog profesora u trajnom zvanju koji je prije na kraju karijere imao plaću suca Vrhovnog suda, a sada ima plaću početnika, općinskog suca, koja se može dohvatiti nakon dvije ili tri godine rada. - Da je premijer to shvatio, možda je mogao prevenirati štrajk - rekao je Kroflin.

Na tezu kako je lako ući u štrajk, no iz njega nije lako izaći, sindikalci odgovaraju kako su spremni sjesti za stol. Štrajk smatraju svojevrsnim finalom, a tjedne koji slijede ključnima - ili će pružiti masovni otpor i uspjeti ili će zašutjeti na dugo vremena.

Saborska zastupnica SDP-a Sabina Glasovac komentirala je za Jutarnji kako uvijek podržava štrajk kao pravo zaposlenika da se bore za prava za koja misle da su umanjena. Jesu li, s obzirom na skore lokalne izbore, sindikalci pogodili trenutak?

- Kada govorimo o tajmingu, činjenica je da do štrajka nije došlo preko noći, proces pregovora traje dugo. Štrajk je prirodni slijed, s obzirom na to da je propao pokušaj mirenja. Meni je zapravo žao jer je Vlada taj štrajk mogla spriječiti i pokazati da joj je obrazovanje važno. Mogla je priznati pogreške koje su se dogodile prilikom utvrđivanja novih koeficijenta - kaže Glasovac. □